

海安城乡居民基本养老保险制度不断完善

今年增发4200万元普惠22万居民

上月底,从海安人社局传出消息,今年该市城乡居民养老保险待遇发放将比去年增加4200万元,惠及22万人。

自2012年实行统一的城乡居民基本养老保险以来,海安市城乡居民基本养老保险制度不断完善、待遇持续向好。2019年,海安市城乡居民居保共征收保费1.37亿元,累计参保37.49万人。22.39万人享受城乡居民待遇,其中7万人享受每月148元的基础养老金,15.39万人享受养老待遇。全市城乡居民养老保险基础养老金发放率100%,城乡居民覆盖率99.2%。

今年,海安市城乡居民养老保险工作高点再出发,尽心尽力建立

和完善适合城乡居民养老保险待遇和基础养老金正常调整机制,确保全体居民共享经济社会发展成果。年初,海安市人社局、市财政局联合下发《关于完善城乡居民基本养老保险有关机制的通知》,对2020年全市城乡居民基本养老保险扩面续保工作作出部署,明确提出城乡居民基本养老保险扩面续保缴费15.1万人,在待遇提高的基础上,实现城乡居民养老金发放率100%,促进城乡居民养老保险事业健康发展。

城乡居民增加缴费档次,提高65岁以上城乡居民养老待遇,个人账户基金保值增值更有保障。海安根据全市经济社会发展、居民可支配收入、灵活就业人员年参保缴

费额等情况,今年城乡居民养老保险年缴费档次在原有100元、800元、1200元、1600元、2400元、3200元6个档次基础上新增4000元档次,参保人员可以根据自身实际和经济状况自主选择缴费档次;1月1日起,全市城乡居民65周岁(含)以上的待遇领取人员,其基础养老金每人每月高于65周岁以下人员基础养老金标准5元,从参保居民年满65周岁之次月起增加;根据国家、省有关要求和规定,市财政、人社部门配合做好城乡居民基本养老保险基金委托投资运营工作,政府在为老百姓看好养老保险基金“钱袋子”的同时,通过投资运营实现基金保值增值。

城乡居民进一步完善缴费年

限养老金激励机制、基础养老金正常调整机制和缴费补贴调整机制。海安市规定,参保者连续缴纳标准档(800元)以上满15年,每符合条件1年,增加月养老金3.5元;统筹考虑城乡居民收入增长、物价变动和职工基本养老保险等其他社会保障标准调整情况,今年预计海安市基础养老金标准调整为每人每月不低于160元;政府对参保人员个人缴费给予补贴,多缴多补(不含补缴)。选择100元、800元、1200元、1600元、2400元、3200元、4000元档次缴费的,政府每年分别补贴40元、60元、70元、80元、90元、100元和120元,政府补贴全额计入参保人员个人账户。

·夏永和·



5月4日,如皋市“90后”青年志愿者朱乐园在爱心献血屋参加献血,展示“无偿献血证”。
CFP供图

海门向企业派驻服务专员助力复工复产

今年3月以来已帮助企业解决发展难题64个

“多亏人社部门同志及时为我们送来应对举措,现在通过电商培训,我们实现了线上线下融合发展,将疫情影响降到了最低。”近日,海门叠石桥国际家纺产业园区盛源卧室用品有限公司副经理宋桂星在接受采访时感慨万千。

原来,盛源卧室用品有限公司产品主要出口欧美国家,受疫情影响出口暂停,订单减少。该公司及时调整发展战略,除了与外商及时沟通维系客户,还在淘宝等平台拓展电商营销。但电商经营人才紧

缺。3月初,海门人社局叠石桥国际家纺产业园区服务专员黄裕鹤走访该企业了解到这一情况后,建议企业在加大电商人才招引的同时,加强员工电商技能培训,并现场指导企业如何自主开展培训、申报享受技能提升培训补贴。

人社局肩负着服务发展、服务民生的双重职能。去年,海门人社局围绕“服务企业、服务项目、服务基层、服务群众”主题,推出了人社服务专员制度,由局领导班子成员带领,由业务精、能力强、作风好的

中层干部担任服务专员,分成11个工作组对接12个区镇,每月走访3-5家企业、1个村(居),及时化解企业发展中遇到的问题。

今年,海门人社局将人社服务专员制度固定化,在疫情防控、助力企业复工复产中发挥了积极作用。3月以来,人社服务专员工作组走访了43家企业和11个村,收集了6大类64个问题,现场解决了55个问题。4月7日,海门人社局召开服务专员走访企业专题会议,听取问题解决情况的汇报,对尚未解决的

9个问题进行会商会办,确保走访中发现的问题件件有回音,件件有落实。

海门经济技术开发区人社服务专员倪丹在走访了龙信集团、浩丰生物、朗晖实业等企业后,了解到企业存在专业技术人才紧缺等问题,第一时间利用各种线上平台向中国矿业大学、江南大学等高校推送企业人才需求信息,并向企业推送了近400所高校应届毕业生生源信息。

·陈静 刘海滢 孙蕾·

多方汇聚智慧力量 积极化解疫情风险

通州高层次创新创业人才抱团发展

4月29日下午,通州区高层次创新创业人才联合会召开第一次会员大会,并向全体会员发出倡议,“聚智汇力,共谋发展”。当前,在抗疫复产的关键时期,通州区充分发挥高层次创新创业人才集聚优势,多方汇聚智慧力量,积极化解疫情风险,释放人才企业的巨大潜力和强大动能。

抱团发展不孤单

通州区高层次创新创业人才联合会是由科技企业家以及在通州创新创业的高层次人才自发组成的联合性、非营利性的社会组织,致力搭建人才之间沟通交流、互促共进、共谋发展的平台。会员中,有入选省、市、区人才计划的高层次人才,有通州知名科技企业,有入选省“333工程”、市“226工程”培养对象的行业专家,集聚了新一代信息技术、智能装备、新材料、现代农业等领域的创新创业人才。

目前,通州区共引进高层次创新创业人才710名,其中顶尖人才70名,入选省“双创计划”100名,市“江海英才计划”130名,共资助区“510英才计划”人才项目264个。随着全区人才数量不断递增,创新创业人才联合会应运而生,在2019高端产业与高层次人才项目合作洽谈会上,通州区高层次创新创业人才联合会正式揭牌。“在这里,我们抱团取暖、互促共进,有先来者‘指路’,后来者就能少走‘弯路’,有先来者‘打牢基础’,后来者就‘不再孤单’。”联合会会长、南通海星电子股份有限公司总裁陈健说。

抵疫前行拼逆势

“积极弥补疫情带来的损失,抢复产、抢时间、抢效益”,“发挥高层次创新创业人才的资源优势,积极解决疫情带来的困难,守望相助,协同发展”……这封会员倡议书的一字一句,都在讲述着通州创

新创业人才迎难而上的努力以及践行社会责任的使命担当。

疫情来袭,很多企业都受到波及。通州创新创业人才企业在危机面前纷纷展开自救,并互相激励,共同探讨解决方案,力争实现逆势上扬。双创人才袁宏亮创办的沃太能源南通有限公司主动出击,确立以技术研发为突破口,加大创新投入,开发第4代产品,努力开拓更广阔的市场,让更多人用上清洁能源。一季度,该企业销售额是去年同期的两倍。同行领域的创新创业人才“上门取经”,袁宏亮现身说法。

在抵御疫情带来的影响,致力于企业发展的同时,罗雪方、李光等通州创新创业人才联合会会员们充分发挥人才优势,通过志愿服务、捐资捐物、承揽项目等方式,为疫情防控贡献力量。江苏华存电子有限公司李庭育董事长,疫情期间虽身在台湾,却一直关注着通州疫情发展,多方筹措防护物资,驰援

援防疫工作。

携手共进齐心干

在人才联合会第一次会员大会上,通州区区委常委、组织部部长徐海燕说:“通州未来的发展需要创新创业人才携起手来,合力打拼,共同创造,画出创新创业最大‘同心圆’。”

“发挥人才优势,凝聚人才力量”也是人才联合会成立的初心。据通州区人才联合会秘书长、南通复源新材料有限公司董事长杨斌介绍,联合会将组织开展人才企业行、产业研讨、学术交流等活动,同时,针对高层次人才创业、工作、生活等,不定期开展活动,把联合会打造成为创新创业人才抱团发展的家园。

目前,联合会正计划组织新材料领域高层次创新创业人才走进企业,共同探讨当前形势下新材料行业的发展态势和发展前景。

·张宇 赵勇进·

生态养殖促进经济环保双赢

如皋一农场年产生猪万余头,猪粪发电70万千瓦时

如皋一家生态农场内,年出生猪1.5万多头,猪粪发电年发电量达70万千瓦时。昨天,我市一位农业专家向记者介绍,这样的生态养殖模式,有力地促进经济和环保双赢。

如皋市江安镇合作村生猪养殖场负责人周学良介绍,他经营这个农场已有10多年,“刚开始的时候,我这里只是一个单纯的生猪养殖场,但随着养殖规模的不断扩大,粪污处理成为养殖场发展的难题,在专家建议下,我们建起农场并规划沼气发电项目,将猪场中生猪产生的粪便和污水合理利用。”

沼气发电项目采用能源生态模式,将猪场产生的猪粪、猪尿经发酵后产生沼气,再通过管道输入发电机组,将沼气转换为电能。“发电产生效益,沼渣也是极好的有机肥,可作为蔬菜种植肥料,也可作鱼饲料。”周学良说,最重要的是猪场粪便、污水不再对周边环境造成污染。

据了解,该发电设备年发电量达70万千瓦时,除了供应农场和周边企业的用电,每年还能余25万千瓦时的电量并给国家电网。而剩下的沼液,周学良全免费赠送周边农户使用。

·周朝晖 吴环宇 刘凯·

海门县道桥梁限载牌设置到位

比省交通厅规定时间提前8个月

五一前夕,海门市县道公路上155座桥梁限载牌全部设置到位,比省交通厅规定的时间提前了近8个月,列南通各县(市、区)首位,有效保障了县道桥梁的安全和正常运营。

据悉,为了加强和规范桥梁安全管理,杜绝发生因桥梁管理不善造成的桥塌亡人的恶性事故,根据《关于立即开展桥梁隧道安全生产检查严防重大事故的通知》等文件精神,海门市公路事业发展分中心前期对县道桥梁限载标志情况进行了排查摸底,发现部分县道仅在公路起终点设置了桥梁限载标志,已不能满足当前通行需求,特别是中途上路的车辆,看不到桥

·彭军君 袁露·

改善居民生活环境

海永镇推进全域污水纳管处理

“虽然最近大家出行有点不便,但是只要想到污水管网接通,将生活污水进行集中处理后,周边的河道不再黑臭了,村庄面貌也会焕然一新,暂时的不便也是值得的。”4月30日,在海门市海永镇永北村污水管网工程建设现场,不少村民感慨道。

完备的城市污水管网有利于改善居民生活环境。从2010年开始,海永镇陆续在全镇推进污水管网建设,并新建了一座污水处理厂,通过接管入户,将村民生活污水进行统一集中处理。经过多年建设,全镇医院、学校、大部分村居已经实现污水纳管处理,河道环境焕然一新,形成了水清、岸绿、景美的生态水系。

·张林杰 陈静·

海安高新区爱心企业

捐赠防疫物资支持柬埔寨抗疫

4月29日,在海安市高新区西园社区举行的海安“异域同心共抗疫”物资捐赠仪式上,南通鼎德传动科技公司向柬埔寨王国政府内政部移民总局、柬埔寨商会,捐赠平面口罩打印机1台和防护口罩1万只,助力柬埔寨抗击疫情。

“在疫情防控的紧要时期,作为海安的民营科技企业,我们也想

尽一些社会责任,为柬埔寨疫情防控和在柬埔寨华人华侨的健康安全尽一份心、出一份力。”南通鼎德传动科技公司董事长薛峰说。

据了解,海安市委、市政府时刻关注海外侨胞的安危,疫情发生后,已先后向7个国家和地区捐赠防疫物资。

·顾华夏 苏先进 陈静·

海安飞鹤公交打造流动风景线

首座客车自动洗车台上线投运

3日,海安飞鹤公交公司首座客车自动洗车台正式投入运营,主要为该公司所属公交车辆提供保洁服务。

2020年是海安全国文明城市创建的决胜之年,公交车辆清洁卫生状况是创建工作的重要组成部分,为做精做细创建工作,推动创建工作向前发展,公司将解决客车自动洗车台问题列为今年重要议事日程。经过多次实地勘察地形,公司最终确定该项目实施位置,并通过招标网站公开招标方式,最终与上海伯锐清洗机械有限公司签订采购合同,计划建设一套全自动

往复式三刷大巴洗车设备。

据了解,该工程于4月14日开工,经过十余天加班加点的安装、调试,于5月3日正式投入使用。“此前驾驶员手工清洗一辆车至少需要大半个小时,根据测试,现在清洗一辆公交车平均只需5分钟。”海安飞鹤公交公司总经理李超介绍道,“自动洗车台的启用,将有效解决驾驶员洗车难、洗车时间长的问题,在节约水资源的同时,也确保了公交车的干净整洁,我们将全力打造一道城市文明流动的风景线。”

·仲兆明 陈小念 严春花·



4月28日,海安市睿睿防水新技术开发有限公司与国内6家知名防水企业共同参与制订、修编《江苏省建筑防水工程技术规程》。该公司为中国防水保温行业20强,专注于建筑防水新材料、新技术、新工艺的研究。图为该公司五一期间在加班生产。

康传广摄